
Suomalaisten odotukset
pikkujouluilta

Tutkimus 6.10.2021



Tutkimustieto auttaa ravintoloita 
pikkujouluihin varautumisessa

Suomalaisten odotukset pikkujouluilta -tutkimus kartoittaa suomalaisten tuntemuksia 

loppuvuoden 2021 pikkujoulukautta kohtaan. Tutkimus toteutettiin viikolla 39, eli noin 

kuukautta ennen marraskuun pikkujoulukauden alkua.

Koronapandemian takia vuodet 2020 ja 2021 ovat olleet epävarmoja ravintola- ja tapahtuma-

alalle, jolloin myös kuluttajakäyttäytymisen ennakointi on ollut haastavaa. Tutkimustulokset 

antavat suuntaa siihen, miltä ravintolasulkujen ja -rajoitusten jälkeinen aika näyttäytyy 

ravintola-asiakkaille pikkujoulujuhlinnan näkökulmasta ja mitä odotuksia heillä on ravintoloille 

ja tapahtumien järjestäjille.

Tutkimuksen tulokset ovat suuntaa antavia, mutta ne auttavat ravintoloita, 

tapahtumajärjestäjiä ja yhteisöjä vastaamaan asiakkaiden odotuksiin esimerkiksi ruokalistan ja 

ohjelman suunnittelussa kuin turvallisen asioinnin varmistamiseksi ravintoloissa.



Kokoontua halutaan face-to-face
Ihmisiä halutaan jälleen nähtävän kasvotusten. Erityisesti nuorimmassa vastaajaryhmässä 
ollaan huomattavan kiinnostuneita paikan päällä järjestettäviä pikkujouluja kohtaan. 
Vanhimmat ikäryhmät eivät niinkään kiinnostuneet pikkujouluista ja kokonaisuudessaan 
kolmasosa kaikista vastaajista ei haluaisi pikkujouluja juhlittavan lainkaan.

Kysymys: Haluatko juhlia pikkujouluja tänä vuonna ensisijaisesti?
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Juhliin saavutaan järjestettäessä

Kysymys: Jos yhteisösi järjestää pikkujoulut kasvotusten paikan päällä, haluatko siihen 
osallistua?
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Kaksi kolmasosaa suomalaisista haluaa osallistua paikan päällä järjestettäviin pikkujouluihin, 
jos sellaiset järjestetään. Kriittisimmin paikan päällä järjestettäviin pikkujouluihin suhtautuu yli 
55-vuotiaat. Ei merkittäviä alueellisia eroavaisuuksia.



Pikkujoulut yökerhossa ei sytytä

Kysymys: Missä haluaisit kasvotusten tapahtuvan pikkujoulun tänä vuonna ensisijaisesti 
järjestettävän?
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Noin vajaa puolet haluaa pikkujoulut erillisiin vuokrattaviin juhlatiloihin ja kolmasosa haluaisi 
viettää pikkujouluja ruokaravintolassa. Nuorimmat vastaajaryhmät eivät kuitenkaan juuri syty 
ruokaravintolassa järjestetyistä juhlista. Ei merkittäviä alueellisia eroavaisuuksia.



Rahankäyttö säilyy ennallaan
Suomalaiset ovat valmiita käyttämään pikkujouluihin rahaa suunnilleen saman verran kuin 
edelliselläkin kerralla pikkujouluja juhlittaessa. Noin puolet suomalaisista kuitenkin haluaa 
työnantajan tai yhteisön kustantavan pikkujoulujen kulut. Poikkeuksen sääntöön tekevät 
vanhimmat ikäryhmät, jotka ovat valmiita kuluttamaan rahaa merkittävästi enemmän.

Kysymys: Verrattuna edellisiin pikkujouluihisi, kuinka valmis olet käyttämään omaa rahaa 
tämän vuoden pikkujouluihin?
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Suomalainen ruoka kiinnostaa Suomalaiset ovat kiinnostuneet tämän vuoden 
pikkujouluissa nauttimaan perinteisiä suomalaisia 
makuja. Suurin osa haluaa suomalaisista, 
esimerkiksi pien- ja lähituottajien tuottamista 
raaka-aineista tehtyä ruokaa. Kiinnostus tähän 
kasvaa sitä mukaa mitä vanhemmasta 
vastaajaryhmästä on kyse. Nuoremmat 
vastaajaryhmät ovat kiinnostuneet enemmän 
rennosta street food -tyyppisestä tarjoilusta. 

Alueellisesti merkittäviä eroja löytyy; Etelä-
Suomessa ollaan kiinnostuttu eniten street food -
tyyppisestä ruoasta (26 % vs. 17 % kaikki), kun taas 
kotimaisista raaka-aineista tehdystä ruoasta 
kiinnostus on alueista vähäisintä (25 % vs. 33 % 
kaikki).

Kiinnostuksessa kasvisvaihtoehtoihin ei ole 
merkittävää alueellista eroavaisuutta, mutta 
kiinnostus korostuu selkeästi 18–24-vuotiaissa 
verrattuna muihin vastaajiin.

Kysymys: Mitä haluaisit kasvotusten tapahtuvassa 
pikkujouluissa tänä vuonna syödä? 
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Buffetpöytä pitää pintansa
Suomalaiset arvostavat perinteistä pikkujoulujen buffet-pöytää. Eniten mielipiteet jakaantuvat 
35–44-vuotiaissa, joiden vastaukset ovat lähes tasan buffetin ja pöytiin tarjoilun välillä. Ei 
merkittäviä alueellisia eroavaisuuksia.

Kysymys: Haluatko pikkujoulujen ruokatarjoilun tapahtuvan buffet-pöytänä vai pöytiin 
tarjoiltuna?
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Alkoholittomat vaihtoehdot kiinnostavat nuoria

Suomalaiset ovat tänä vuonna kiinnostuneet 
erityisesti alkoholittomista vaihtoehdoista. 
Kiinnostus alkoholittomiin korostuu erityisesti 
nuorimmassa vastaajaryhmässä 18–24-vuotiaissa. 
Sen sijaan vanhimmassa ikäryhmässä 65+ 
-vuotiaissa alkoholittomat kiinnostavat 
merkittävästi vähemmän kuin keskimäärin.

Toisaalta nuorinta vastaajaryhmää ei juuri kiinnosta 
laadukkaat viinit, josta taas vanhin vastaajaryhmä 
on erityisen kiinnostunut.

Vastauksissa ei merkittäviä alueellisia 
eroavaisuuksia. Avoimissa vastauksissa ei nouse 
merkittävää muiden juomien kategoriaa esille, 
mutta niissä korostuu halu olla maksamatta juomia 
itse.
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Kysymys: Olettaen, että joudut maksamaan itse: 
minkälaisista alkoholijuomista olet kiinnostunut 
tänä vuonna pikkujouluissa? 



Pikkujoulujen paras ohjelmanumero: ei ohjelmaa

Suomalaiset eivät halua pikkujouluihinsa erityistä 
ohjelmaa, sillä lähes puolet odottaa pikkujouluilta 
ensisijaisesti vapaata seurustelua ja yhdessäoloa. 
Merkittävästi eniten tätä kaipaa vanhin 
vastaajaryhmä.

Sen sijaan nuorin vastaajaryhmä on kiinnostunut 
erityisesti työporukan yhdessä järjestetystä 
ohjelmasta (16 % vs. 7 % kaikki). Johtajien puheet ja 
esitykset kiinnostivat ainoastaan 1 % vastaajista. 
Myöskään tähtipuhujista ei olla kiinnostuneita, 
mutta ei myöskään tähtiartisteista.

Ei merkittäviä alueellisia eroavaisuuksia. Avoimissa 
vastauksissa ei korostu mikään erityinen 
ohjelmakategoria.

Kysymys: Minkälaista ohjelmaa odotat ensisijaisesti 
tämän vuoden pikkujouluilta? 
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Turvallisuutta odotetaan erityisesti koronapassilta
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Suomalaisista neljännes odottaa koronapassista 
apua turvallisten pikkujoulujen järjestämiseksi. 
Erityisen merkittävää odotus on yli 65-vuotiaissa. 
Jopa 22 % vastaajista ei odota erityisiä 
turvallisuustoimenpiteitä ja tämä korostuu 
nuorimmassa 18–24-vastaajaryhmässä. Siinä missä 
muut vastaajat odottavat käsidesien runsasta 
saatavuutta, vanhin vastaajaryhmä odottaa 
turvavälien pitoa kanssajuhlijoihin.

Etelä-Suomen vastaajissa korostuu voimakkain 
odotus koronapassille (37 % vs, 26 % kaikki). 
Useissa avoimissa vastauksissa nousi esille toive 
juhlien pitämisestä vain oman tiimin ja pienen 
yhteisön kesken.

Kysymys: Mitä koronavirustartunnan 
ehkäisemiseksi tehtäviä turvatoimia odotat 
kasvotusten tänä vuonna järjestettäviltä 
pikkujouluilta? 



Tutkimuksen taustatiedot

K-ryhmän K-Kylä on 20 000 jäsenen asiakasyhteisö, jossa toteutetaan erilaisia 

kuluttajatutkimuksia.

Suomalaisten odotukset pikkujouluilta -kyselytutkimus toteutettiin K-Kylässä

27.9.–1.10.2021. Kyselyyn vastasi 1092 henkilöä. Vastaajien avoimia vastauksia ei tässä 

aineistossa esitetä. Tutkimuksen tulokset ovat suuntaa antavia.

Kysely kohdennettiin mahdollisimman alueellisesti edustavaksi. Muita kohdennuksia ei 

tehty. Tutkimuksen tulosten analysointivaiheessa huomattiin, että aluekohtaisten erojen 

sijaan mielenkiintoisempi lähestymiskulma tulosten raportointiin on ikäryhmien antamien 

vastausten välisten eroavaisuuksien tarkastelu.

Lapin osalta alueen tulokset eivät ole alueen väestöä edustavia ja alueen tulokset 

vääristyivät. Alueelta kyselyyn vastasi verrattain pieni vastaajajoukko 52 henkilöä, joista 

puolet oli yli 55-vuotiaita.

Tutkimuksen tilasi ja sen kysymysasettelun suunnitteli K-ryhmän foodservice-tukkukaupasta 

vastaava Kespro.

Tutkimukseen vastaajien aluejakauma

Etelä-Suomi 23 %

Itä-Suomi 27 %

Länsi-Suomi 26 %

Pohj.-Suomi, ent. Oulun-Lääni 19 %

Pohjois-Suomi, Lappi 5 %

Tutkimukseen vastaajien ikäjakauma

18–24 4 %

25–34 16 %

35–44 21 %

45–54 29 %

55–64 27 %

65+ 3 %
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